



作品天地



我的煩惱 四甲 邱浩芸

我的煩惱就是跟著大人一起煩惱，媽媽煩惱哥哥的身體怎麼辦？姊姊煩惱長不高、變胖怎麼辦？我也煩惱以後也怎麼辦？

我煩惱我身邊的人，有太多的煩惱。因為他們煩惱，我就會跟著煩惱。這樣煩惱就會一直圍繞著我。

最近煩惱爸爸、媽媽失業了怎麼辦？如果爸爸、媽媽失業了。我就不能來上學、學才藝、買東西……等。所以我希望爸爸、媽媽不會失業。

其實所謂的煩惱，就是人們為還沒發生的事感到擔心，把事情想成最壞的方面，其實只要休息一下，想些快樂的事就會忘掉煩惱了，地球每天都在轉，太陽每天還是會升起，所以別再自尋煩惱了。

我的煩惱 四甲 陳柏霖

我的第一個煩惱是常常寫完功課時，總是沒有人陪我玩遊戲，因為哥哥上國中了，課都上到很晚，所以不能陪我玩，我又不能找同學玩，只好自己跟自己玩。

我的第二個煩惱是我想出去玩的時候，哥哥不能陪我去玩；我不想出去玩的時候，我還是跟哥哥出去玩球，因為媽媽說：『你要跟哥哥去。』害我都不能自己玩。

我最後一個煩惱，是功課不會的時候，都沒有人可以教我，爸爸和哥哥都很晚回家，奶奶年紀大了，媽媽又在睡覺，我只好想破頭也要想出來。

每個人都有煩惱，我們一定可以想出方法解決問題，每天抱著一顆快樂的心，做自己喜歡做的事，就能忘記所有的煩惱，快快樂樂過日子。

我的煩惱 四甲 李靜君

我的煩惱是事情沒有做好。因為每天都要很多事情要做，一下忙那個一下忙這個，都不能專心做一件事情，煩的我頭都快要裂開了，我想，只要專心做一件事情，就不會這麼煩惱了。

第二個煩惱就是喜歡卻不能。我喜歡小動物可是卻不能養，有幾次我把小動物帶回家，可是不是害死牠，就是被放走，記得有一次我把一隻黃金鼠害死了，我掉下了眼淚，也知道生命是非常可貴的，從此我再也不抓小動物。

第三個煩惱是想種卻不行。我喜歡美麗的花花草草，可是卻不能種，因為家裡沒有地方種，有一次我拔了幾朵美麗的花種在盒子裡，可是沒有幾天它就死了，我發現植物的生命是很短的。

凡事不能都是事事如意，要先經過努力才能有好的成果，人人都有煩惱，只要肯努力就能得到快樂！



我的煩惱 四甲 劉福來

我的煩惱是為什麼上跆拳道時候我總是練不好呢？可能是每次上課我都不是很專心，每天放學回家，我都沒去道館練太極一長。所以比賽的時候沒得到名次。

我的另一個煩惱是家裡沒有錢。因為最近很多公司倒閉，開除一些員工，如果爸爸被開除了，我們就沒有人賺錢了。所以我要多省錢。





我的第三個煩惱是視力不良，因為我從小就有散光，所以我會近視都是閃光害的，醫生說只要戴眼鏡，就可以看的清楚了。

人人都有煩惱，就算是神仙也有煩惱。所以我們要努力克服這些煩惱。

我的姐妹鄰居 五甲 芮春君



李靜怡是我多年的好鄰居，也剛好是我的同班同學。我們每天早上一起上學，也一起回家。記得在小時候，我常常和李靜怡一起偷偷的跑出去玩。假日的時候，我和李靜怡會找一些志同道合的朋友出來玩，但是常常在我們正玩得起勁的時候李靜怡就會被他媽媽叫回去吃飯或洗澡。這些瑣事雖然不起眼卻在我童年回憶裡，留下很多美麗的往事。

我和靜怡雖然只是鄰居，但是我們的感情卻比姐妹還要親，我和靜怡有時候會找個地方躲起來說自己的小秘密或是未來的夢想，有時候說到自己的夢想，就會七嘴八舌的說個不停。

記得有一次我爺爺在睡午覺，我和靜怡就在廚房煮一些雜七雜八的東西，不久爺爺醒了，發現我和靜怡亂煮東西，他就大聲的問我們：「你們在做什麼啊！很危險！」我們就急急忙忙的說沒有，接著當然是飛快的跑出門外。

這些回憶是屬於我們的，希望我們能彼此都永遠記得這些美好的回憶。

我的鄰居 五甲 祝詩婷

芯妤是我在四年級時所認識的鄰居，他有著一頭烏黑亮麗的長髮、一雙充滿精神的眼睛、身材是高高瘦瘦的標準模特兒身材，還有溫柔體貼的個性，

是一位人見人愛的女孩；雖然我們兩家隔了一條巷子，但是我和芯妤依然成為非常要好的朋友，有時候我會去芯妤家和他一起看電視、打電腦。

有時候我會和他去打打籃球，記得有一次他不小心把籃球投在自己臉上，但是他沒哭喔！反而和我笑成一團；芯妤也會跟我一起偷偷摸摸的跑到我們秘密基地玩，但是我的奶奶實在太厲害了，竟然找到我們的基地，當然我就被無情的奶奶給抓回去，我只好跟芯妤說再見了。除了這些事，我們也常常去做一些大人看起來無聊的事，我們卻玩得津津有味呢！

我很珍惜這段美好的回憶，雖然我們兩個只有四年級在同一班，但是我和芯妤就像親生姐妹一樣，我真希望我永遠和芯妤在一起，可是如果上了國中，就不一定能在一起了。我一定會好好珍惜那段美好的回憶的。



超好鄰居 五甲 李靜怡

芮春君是我以前最要好的鄰居，在小時候我常常跑去她家跟她一起寫功課、玩遊戲，經常讓媽媽生氣的親自來把我叫回家，但是這樣卻仍然阻擋不了我們之間的友誼。

到下午時，我衝出家門又跑去她家，後來媽媽也無可奈何，只好讓我去了，我就和春君坐在小板凳上聊自己未來的夢想，我記得當時春君對我說「現在家中的經濟不能讓我買很多想要的東西，所以我以後想成為一個大富翁，就可以穿漂亮的衣服也能好好孝順長輩。」但是我都跟她說：你的爺爺滿不錯的啊，他還會買單車給你，也會煮好吃的飯菜，這些都是很幸福的喔！但是他都說





我在潑她冷水。

春君也會把我拉進廚房，我問他要做什麼？她說她要炒飯，我就在旁邊當起她的小幫手，幫他打蛋、切火腿……這時，我感覺春君像一位五星級飯店的大廚師一樣熟練，她炒的炒飯一定會很好吃，沒一會兒功夫炒飯就炒好了，我迫不及待的嚐上一口，好吃到都快飛上天了。

好鄰居是無法用金錢來買的，如果是用金錢來買的話，你會覺得他們是虛情假意的，所以我一定會好好珍惜春君這位超好的鄰居。



再見了我的好鄰居 五乙 黎韋傑

我曾經擁有二個好到不行再好的鄰居，一個是布丁阿婆，一個是電腦哥哥。

阿婆住在我家附近，對我很好，就像疼愛孫子一般。小時候阿婆每天都找我去她家玩。她養的黃金獵犬好大隻，而且非常的乖，從不會對我亂叫，見到我總是搖著尾巴，還會讓我坐在牠的身上，好像騎著馬一樣，非常威風。阿婆常常買布丁給我吃，香香甜甜的布丁吃起來滑嫩嫩的，好好吃喔！所以我都叫她布丁阿婆。可惜的是，她在二年前過世了。從此以後，我就少了一個疼愛我的人。

長大後認識了電腦哥哥，他常常找我去他家玩電腦，也教我如何使用網路。他經常和我分享他今天在學校得到的知識，也常告訴我學校裡有趣的事，有時候實在太好笑，笑到肚子會痛呢！他有時還和我

一起惡作劇，被抓包了，倆人就一起被罵。可是二年前他也搬家了，我很高興他有個新家，又很傷心要和他

說再見。所以我就笑中帶淚的揮手說再見。我和電腦哥哥共同擁有一段笑聲和眼淚交織而成的溫馨回憶。

布丁阿婆和電腦哥哥都帶給我永生難忘的美好回憶，現在想起這些美好的回憶，讓我明白人應該好好珍惜現在，包括親人、朋友及所有的一切。



我的鄰居 五乙 江佩瑩

我們家的鄰居大多對我們不錯，但也有令人討厭的鄰居。令人討厭的鄰居有時會找我們麻煩，但遇到困難時，好鄰居會幫忙解決。

有一次，隔壁的一位姐姐主動教我溜直排輪，我好害怕我會跌倒，所以就搭著她的肩膀。她才加了點速度，我就……就……跌倒了！我心裡覺得很尷尬，無辜的看著她，讓她哭笑不得，之後我們只好放棄了直排輪。還有對面的小花阿姨，有時也會帶著我和弟弟去外面的菜園種菜、拔蘿蔔。蘿蔔好大一顆！我拼命的拔！拼命的拔！就是拔不出來。這時我們三個就會一起用力拔。拔出來的蘿蔔好怪喔！形狀像手掌，很有意思。每次我們都玩得不亦樂乎！還有一次我們要開車出去，車子卻壞了！還好隔壁的一位先生幫我們修好了，沒想到我的鄰居也有會修車的，真是神奇！

當然，不是每一個鄰居跟我們的交情都很好，有一些鄰居還會找一些麻煩。例如：我在家複習功課時，有一些小朋友會在外面玩球。雖然我出去警告他們不要再把球丟到我們家的擋風板了，但是他們就是不聽。所以總是聽到碰！碰！的聲音，真是令人火冒三丈，好想痛扁他們一頓。





自從我們搬到這裡，過得很充實，也很快樂。有很多和善的鄰居為伴。很希望每個鄰居都喜歡我，也希望我在鄰居的眼中是一個「好鄰居」。



懷念的鄰居爺爺 五乙 林芯妤

在我記憶中，爺爺有一位好朋友，就住在我們家後面。他很疼愛我們，經常買糖果給哥哥、我還有妹妹吃。他也常常和爺爺泡茶、聊天。有時候，爸爸媽媽不在家，鄰居爺爺就會來照顧我，也會陪我玩耍，還會帶我出去玩。他的臉上總是掛著笑容，親切慈祥的模樣令人很安心。他在我的心中，是一位好爺爺，是一位無人能取代的人。

我很慶辛有這麼好的鄰居。但是，他已經過世了。這一位爺爺是單身，沒有老婆，也沒有小孩。所以我們全家也都對他很好，就好像對待自己家人一樣。他過世的時候，沒有人可以幫他辦後事，是爸爸媽媽把他當成自己的爸爸一樣，將一切打理好。

現在回想起來，這位鄰居爺爺真是讓人非常的懷念，帶給我一段溫馨的童年回憶，陪伴我成長。與現在的鄰居比起來，真是相差非常大。現在的鄰居只是住在附近而已，不像這位爺爺一樣，將我們全家當成家人一般的照顧與疼愛。雖然他已經過世三、四年了，但他永遠活在我們全家人的心中。

永遠的畫面 六甲 黃芷琪

從一年級開始，我有一位很要好的同學，但她在暑假時，轉學到桃園，我和朋友們都很難過，所以找了很多朋友，大家一起出來開個同學會。

在朋友之中，最不輕易在朋友前落淚的就是我，除非真的非常難過，忍不住才會落淚。那一天我們一起唱歌，去了很多地方，手勾著手，還一起打水球，我們玩的好開心，可是一到傍晚，我們都該回家了，每個人臉上透露著一絲不捨，我們拿出寫了許多回憶的卡片和禮物，當我和她擁抱時，突然有人用手機播放音樂，「就要離別，勇敢的流淚，而你的眼神超越了語言...」一首友情的歌，打動我們的心，不捨的眼淚不停落下。

「永遠的畫面」就像畢業歌一樣，在離別時聽到，我們都很喜歡這首歌曲，而且還有著深厚的友情回憶，到現在我們一直保持聯絡。雖然距離遙遠，但友情一直都有維繫著，我們留下了照片，曾經相聚的畫面，回憶的點點滴滴，這些都令我們都好想念。

「芳草碧連天，永遠的畫面，當我想念閉上雙眼，妳在心裡面...」聽妳喜歡的歌，遠在桃園的妳，是不是也在想我們呢？



一首歌「接受」 六乙 胡孟文

我喜歡這一首歌是有原因的，因為我除了喜歡它的旋律外還有它的歌詞，尤其是歌詞裡面的「一定是彼此不夠成熟，在愛情裡分不了輕重，誠實的過了頭」，但是我最喜歡的還是唱這首歌的張惠妹。

這首歌給我的感覺是愛情本來是自由飛翔的，可是愛情也有它的限制，因為愛情除了要相愛外，其他的愛情都不可能是好的，愛情也有它的困難之處，愛情也是一種自私的念頭，愛情更是不可能認輸的。





我喜歡張惠妹是因為它的歌我大部分都會，張惠妹是我以前阿姨的同學，也許有些作者寫自己的歌可能是放進了在寫這首歌的感情，也有可能是自己碰過的事情，我猜張惠妹寫這首歌可能是要告訴大家愛情是很不容易得到的。

這首歌給我關於愛情的事之外，還有些歌是給我們不同的感覺，也有些人以為小孩只會吃喝玩樂，沒有感動過，其實在「非常」時期，也就是「時候對」的時間，我們對生活週遭發生的事情也會有所領悟。

一首歌「萍聚」 六乙祝偉倫

「歌曲是人們心中的寫照，也是人類唯一的永久扶持者」，這句話讓我想到了充滿了我的回憶的一首歌——萍聚...

在四年前，我就讀小學二年級時，我的班導師利用口琴來幫助我們認識音樂，也讓我們在多餘的時間中多了一種休閒活動，更為生活增添了許多的光彩。讓我在小二的生活中留白的空間大幅減少。對我來說，小二時的生活是最多采多姿的！

但是在我要升上小三時，小二的班導師因為減班，最終還是要調到其他學校。當時老師教我們的「萍聚」就是老師最後教我們的一首口琴歌曲了。「別管以後將如何結束，至少我們曾經相聚過；不必費心地彼此約束，更不需要言語的承諾。」這段歌詞也成了我二年級時最終的回憶。

一直到今天，我對這首歌還是有著一種很特別的情感。小二時課本中的內容早已忘記；但老師口琴中所發出的音樂，我卻是永遠也忘不了。

從我一進入這個學校就讀時，每天都抱著愉快的心情上學，因為這裡的每位老師不但很大方，也很溫柔，讓我的心理頓時溫暖了起來呢！

我現在的導師對人很好，在上課時，會用活潑的方式營造氣氛，她看起來很兇，但內心卻很善良，有時我們上課了，老師也會說一些冷笑話、生活點滴和一些有趣的事，讓我們笑的合不攞嘴，我覺得能夠這樣子每天快快樂樂的上課，真的讓我感到幸福。

學校後面就是操場，如果早上我們打掃完了，老師也會集合全班到操場運動，有時我也會找老師和同學談談一些在學校所發生的事，我也會用幽默的語氣和大家聊天，因為生活中總是需要找點樂趣的嘛！我覺得有了這些朋友，即使是碰到困難；碰到不會的作業，大家也會一起幫忙解決。

我能夠在這間充滿歡樂的學校就讀，覺得好幸福、好快樂、好溫暖，這裡的每個人不用刻意去追求他所想要的幸福，因為幸福就在「汝鑾國小」。



幸福在汝鑾國小 六乙 任俐璇

